

帮诈骗团伙打电话挣钱

# 四人把自己“打”进了监狱

本报讯(记者杨珂)不义之财不能取,帮助信息网络犯罪更是令人不齿。家住博爱县农村的4个“90后”青年人不务正业,竟然帮助境外诈骗团伙拨打诈骗电话挣钱,最后落得个鸡飞蛋打还被判刑和处以罚金。近日,博爱县人民法院对此案件作出判决。

2022年2月至3月,被告杜某宁、范某杰、杜某鹏、杜某彬4人明知为境外诈骗团伙拨打诈骗电话的情况下,为获取非法利益,仍以两部电话、一根音频线等简易装置帮助境外诈骗团伙拨打诈骗电话。范某杰教会杜某宁等人如何使用设备,之后由杜某宁负责和上线联系,范某杰负责购买他人实名认证的手机卡,杜某鹏负责驾驶车辆载人运行该设备,杜某彬负责看护拨打电话。他们所使用的手机号涉及2023年3月4日信阳市张某被诈骗126001元一案,使用的另一个手机号涉及2023年3月8日驻马店市泌阳县李某被诈骗223789.89元一案。

杜某宁、范某杰、杜某彬、杜某鹏4人共获取非法利益12212元。其中,杜某鹏分得680元,杜某彬分得1000元,杜某宁分得10532元,范某杰未分该款项。另查明,范某杰通过向杜某宁等人提供实名认证的电话卡获取非法利益6609元。

2023年3月15日,杜某宁主动到公

安机关投案自首。随后,范某杰在博爱县一民宅内被公安机关抓获。2023年8月8日,杜某鹏、杜某彬主动到公安机关投案自首。

法院审理后认为,杜某宁、范某杰、杜某鹏、杜某彬明知他人利用信息网络实施犯罪活动,仍为其提供技术支持,已构成帮助信息网络犯罪活动罪,应予惩处。根据法律规定,法院作出判决:杜某宁犯帮助信息网络犯罪活动罪,判处其有期徒刑7个月,并处罚金8000元;范某杰犯帮助信息网络犯罪活动罪,判处其有期徒刑7个月,并处罚金7000元;杜某鹏犯帮助信息网络犯罪活动罪,判处其有期徒刑6个月,并处罚金5000元;杜某彬犯帮助信息网络犯罪活动罪,判处其有期徒刑6个月,并处罚金5000元。

法官提醒,近年来,电信网络诈骗犯罪活动层出不穷,帮助信息网络犯罪活动犯罪行为日趋严重,极大危害人民群众的财产安全。一般情况下,诈骗分子通过各种手段收集、收买、租赁、借用的他人账户以接收受害人被诈骗的犯罪所得,随后通过“枪手”进行提现以转移资金。由此导致受害人的经济损失难以挽回,严重破坏了社会秩序。在此提醒广大市民,莫存侥幸心理,要坚守法律底线,自觉抵制不当高额获利的诱惑,不做电信网络诈骗的帮凶。

## 这场模拟法庭很温情

本报记者 杨 珂

“我俩已经上升到打架、分居,我认为我们的感情已经破裂,所以希望法院判我们离婚……”丈夫说。

“基于对孩子的考虑,我希望我俩能共同面对问题并共同改进。毕竟我们结婚14年,是有感情基础的。所以,我不同意离婚……”妻子说。

2月22日15时,在市中级人民法院家事审判庭,一起离婚纠纷正在开庭审理。事情的缘由是结婚14年的原告(男)与被告(女)从2020年开始,经常因生活琐事发生争吵。尤其在2023年5月10日,两人因孩子学习成绩下降发生争吵,继而引发打架。从此,两人分居至今,原告以夫妻感情破裂为由要求离婚。

与以往庭审有所不同的是,围坐在家事审判圆桌的审判长、审判员、书记员、原告、被告以及双方委托诉讼代理人,都是来自于初中、高中、大学的学生以及社区群众扮演的。

虽然这只是一场模拟庭审,但法庭辩论、调解员调解等环节一样都不少。通过一场规范的模拟法

庭,再现了家事审判全流程。

“为了孩子,我建议你们不要离婚。毕竟你们有着十几年的感情基础,婚姻不易,更要加倍珍惜,当出现问题时应该共同面对,多反思自己身上的问题,看到对方身上的闪光点……”调解员的一席话让在场的每个人动容。

最终,夫妻俩握手言和,丈夫撤销了离婚起诉。

对于此案,国家二级心理咨询师周芳进行了点评:“婚姻里面有很重要的功课,就是如何共情,理解彼此的不同。婚姻是需要经营、沟通的,同时我们也需要重视一个问题——怎样沟通才是对孩子最好的。我们应该共同努力,共建和谐家庭,为构建和谐社会共同努力。”

“我们希望通过案件模拟,向社会呼吁关心家庭建设,让下一代在温馨、和谐的家庭环境中健康成长。”市中级人民法院家事审判庭负责人李玉香说。

随后,参与人员还参观了市中级人民法院家庭教育指导室、家事审判工作室多功能室、幸福课堂、刑事法庭、少审庭等。

## 2024年焦作市春季电动自行车团购大会

# 即将开卖

◆主流品牌◆价格特惠◆质量过硬◆售后无忧



时间:3月1日至3日  
地址:焦作火车站北广场

招商电话:13903892238



参展车型:二轮、三轮、四轮、三轮(半封闭、全封闭)